

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 21 (1468) | Среда, 17 февраля 1954 г. | Цена 15 коп.

Неуклонно снижать себестоимость продукции

«Мы строим и расширяем заводы, фабрики, электрические станции, прокладываем новые железнодорожные магистрали, укрепляем колхозы, оснащаем сельское хозяйство новейшей, самой передовой техникой, вкладываем во все это огромные средства для того, в конечном счете, чтобы рабочим, колхозникам, интеллигенции — всем советским людям лучше жилось, чтобы материальное благосостояние и культурный уровень нашего народа повышались год от года, день ото дня». (Из Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям).

Рост производительности труда, снижение себестоимости продукции имеют решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Директивами XIX съезда партии предусмотрено снизить за пятилетие себестоимость промышленной продукции примерно на 25 процентов.

Ряд промышленных предприятий нашего района добился значительных успехов в деле снижения себестоимости продукции. Например, горняки шахты № 1 (начальник т. Калнин, секретарь парторганизации т. Мельников) в минувшем году перевыполнили на 5,8 процента задание по снижению себестоимости сланца. На 17,3 процента против плана снизил себестоимость продукции коллектив Сланцевской разнотопочной артели (председатель т. Кузьмин, секретарь парторганизации т. Малолетнев). Целеустремленно ведут борьбу за снижение себестоимости строительства коллективы управления № 4 (начальник т. Рождайкин, секретарь парторганизации т. Кондратова) и первого участка треста «Ленинградгазстрой» (начальник т. Соколов, секретарь парторганизации т. Фролов).

Вместе с тем некоторые хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации еще не настойчиво ведут борьбу за снижение себестоимости продукции, за рентабельную работу предприятий. До сих пор слабо ведется эта борьба на газосланцевом заводе (директор т. Хохлов, секретарь партор-

ганизации т. Морозов). Имеющаяся здесь передовая техника используется не на полную мощность. Качество выпускаемой продукции низкое.

В январе не выполнили задания по снижению себестоимости сланца все шахты треста «Ленинградсланец». Столь нетерпимое положение сложилось потому, что у руководителей треста не было настойчивости, организаторской работы и строгого контроля, которые бы обеспечили рост добычи сланца, снижение его себестоимости. Необходимо отметить, что с этим в настоящее время обстоит дело неудовлетворительно. Нельзя дальше мириться с тем, например, что шахта № 3 (начальник т. Локатюш, секретарь парторганизации т. Пушкин) январский план выполнила только наполовину. Ценная высокопроизводительная горная техника здесь бездействует. А это, как известно, тяжелым бременем ложится на себестоимость сланца.

Возможности для систематического снижения себестоимости продукции имеются на каждом нашем предприятии. Все дело за тем, чтобы вовремя и правильно использовать творческую инициативу коллективов, предложения передовиков производства. Достаточно привести такой пример. Трест «Ленинградгазстрой» в прошлом году допустил значительные убытки потому, что здесь не был распространен почин коллектива первого строительного участка, который благодаря переводу большинства бригад на хозяйственный расчет добился снижения себестоимости строительства на 2,1 процента против плана.

Отвечая делом на Обращение ЦК КПСС к избирателям, коллективы предприятий и строков нашего района все шире разворачивают соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Задача хозяйственников, партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы в ходе соревнования привести в действие все резервы производства, обеспечить успешное выполнение плана снижения себестоимости продукции.

Книжная выставка, посвященная выборам в Верховный Совет СССР

Работники клуба «Шахтер» в помощь агитаторам оформили книжную выставку, посвященную выборам в Верховный Совет СССР. На выставке — труды В. И. Ленина и И. В. Сталина,

речь Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР, «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и много других брошюр.

Председателю Центрального Народного Правительства
Китайской Народной Республики
товарищу МАО ЦЗЭ-ДУНУ

П Е К И Н

Прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления по случаю 4-й годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи.

Договор является незыблемой основой для всестороннего политического, экономического и культурного сотрудничества между народами Советского Союза и Китайской Народной Республики.

Нерушимая, крепнущая дружба между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик будет и впредь могучим фактором сохранения мира и обеспечения безопасности народов всех стран.

Желаю великому китайскому народу дальнейших успехов в развитии и укреплении своего народно-демократического строя.

Г. МАЛЕНКОВ

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

товарищу Г. М. МАЛЕНКОВУ

По случаю 4-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас, товарищ Председатель, принять мою сердечную благодарность и горячие поздравления.

События истекших четырех лет все яснее свидетельствуют о том, что великий союз между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом является надежным оплотом обеспечения мира и безопас-

ности на Дальнем Востоке и во всем мире. Искренняя и бескорыстная помощь, оказываемая Китаю Правительством и народом Советского Союза, имеет чрезвычайно важное значение для ускорения социалистической индустриализации Китая и постепенного перехода его к социализму, а также для роста сил лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом.

Желаю неуклонного развития и укрепления великой дружбы и единства между народами Китайской Народной Республики и Советского Союза.

МАО ЦЗЭ-ДУН

11 февраля 1954 года. Пекин

Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики

товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

П Е К И Н

В день четвертой годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи шлю Вам горячие поздравления и пожелания дальнейше-

го укрепления великой дружбы и сотрудничества между советским и китайским народами в интересах всеобщего мира.

В. МОЛОТОВ

Первому Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик

товарищу В. М. МОЛОТОВУ

По случаю 4-й годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик прошу Вас принять мои самые сердечные поздравления.

Желаю дальнейшего укрепления и развития тесной братской дружбы и всестороннего сотрудничества между нашими двумя великими державами — Советским Союзом и Китайской Народной Республикой.

ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

11 февраля 1954 года. Пекин

Будем голосовать за блок коммунистов и беспартийных

14 марта наш народ будет выбирать депутатов в Верховный Совет СССР. С большой радостью и горячим одобрением встретили советские люди Обращение ЦК Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Партия зовет рабочий класс и колхозное крестьянство еще шире развернуть социалистическое соревнование за новые успехи в труде. В ответ на этот призыв мы обязуемся удвоить — утроить наши усилия для досрочного выполнения пятого пятилетнего плана.

На предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, как и на всех предыдущих выборах, партия выступает в блоке с беспартийными трудящимися. Обращаясь к избирателям, ЦК КПСС призывает в день выборов дружно явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

По Кингисеппскому избирательному округу № 51, в состав которого входит и наш Сланцевский район, кандидатом

в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР зарегистрирован председатель колхоза имени Жданова Волосовского района Сергей Андреевич Селиверстов. Он является представителем могучего, сплоченного, как никогда, блока коммунистов и беспартийных.

Сергей Андреевич Селиверстов родился в 1914 году в селе Карино Ленинградской области в семье крестьянина-бедняка. Окончив в 1934 году Беседский сельскохозяйственный техникум, он работал участковым агрономом в Оредежском, Осьминском районах, в Волосовской МТС, старшим агрономом по каучуководству отдела сельского хозяйства Волосовского района.

В сентябре 1950 года тов. Селиверстов был избран председателем укрупненного колхоза имени Жданова Волосовского района, где и работает сейчас. Под его руководством колхоз превратился в развитое многоотраслевое хозяйство. Доход колхоза в 1953 году составил свыше миллиона рублей. Возросли урожайность полей и про-

дуктивность животноводства. В прошлом году удой молока на одну фуражную корову составил 3211 килограммов. В колхозе продолжается большое капитальное строительство.

Тов. Селиверстов достоин быть депутатом. Он — умелый руководитель колхоза, все силы отдает делу крутого подъема сельского хозяйства нашей страны.

В день выборов, 14 марта, мы организовано явимся на избирательные участки и отдадим свои голоса за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, председателя колхоза имени Жданова Волосовского района Сергея Андреевича Селиверстова. Голосуя за С. А. Селиверстова, мы будем голосовать за новый подъем народного хозяйства, за дальнейшее улучшение материального и культурного благосостояния трудящихся, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Б. Кунанов,

доверенное лицо Сланцевского избирательного участка № 92.

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС К ИЗБИРАТЕЛЯМ

★ Досрочно выполним план ремонта тракторов

Коллектив механизаторов Рудненской МТС в ответ на Обращение ЦК КПСС к избирателям широко развернул социалистическое соревнование. Он обязался выполнить квартальный план ремонта тракторов и других машин ко дню выборов в Верховный Совет СССР—14 марта.

Ремонтники энергично принялись за дело. Если в январе, например, ими выпущено из ремонта 4 трактора, то в феврале—уже 5 машин. Кроме того, завершается ремонт еще 6 тракторов.

Стремясь в срок выполнить свое обязательство, мы повышаем темпы ремонта за счет улучшения организации труда. Не было на месте некоторых деталей. Мы организовали их изготовление. Кроме того, ремонт ведем узловым методом. Так, например, опытный тракторист Н. Куканов умело ведет сборку коробок скоростей и дифферов. Механизаторы Ф. Разумовский и И. Усачев мастерски собирают

моторы. На ремонте ходовой части успешно работают В. Гордеев и И. Семенов. Я монтирую задний мост и отвечаю за полную укомплектовку трактора. Такая организация труда позволила нам значительно увеличить производительность на ремонте тракторов.

В прошлом году некоторые машины преждевременно выходили из строя. Это объяснялось низким качеством ремонта. Ныне мы особое внимание уделяем качеству ремонта. Каждую деталь, особенно изготовленную у себя в мастерских, испытываем на прочность. Когда трактор готов—опробуем его. При обнаружении дефектов немедленно устраняем их.

Широко развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, с честью выполним взятые на себя обязательства.

А. Михайлов,
бригадир Высокотской тракторной бригады.

В красном уголке

Каждый вечер красный уголок общепития, расположенного на Банковской улице, заполняют молодые рабочие. Здесь они слушают беседы о Советской Конституции, о выполнении постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и другие.

Но вот пришли свежие газеты. И комсомолец Анатолий Бурукин сразу же прочитал молодежи Обращение Центрального Комитета Коммуни-

стической партии Советского Союза ко всем избирателям. Среди молодых рабочих этого общепития много избирателей, которые впервые будут участвовать в голосовании. Ознакомившись с историческим документом, молодые избиратели единодушно заявили, что они в день выборов в Верховный Совет СССР с радостью отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. **М. Бозылевский.**

Работать еще лучше

Как только в колхоз «Шахтер» пришли газеты, агитатор т. Федорова направилась в бригаду. Она прочитала колхозникам Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. Воодушевленные этим историческим

документом, сельские труженники дали слово усилить темпы по подготовке к весенне-полевому работам.

Во всех бригадах повысились темпы вывозки удобрений.

★ На трудовом подъеме

Обращение Центрального Комитета КПСС к избирателям с большой радостью встречено в коллективе управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец». В цехах и бригадах еще шире развигывается социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Цех по производству извести, возглавляемый т. Громыным, свое задание выполнял на 117 процентов. Подсчитав свои возможности, коллектив цеха решил довести выработку до 130 процентов.

Повышает производительность труда также коллектив завода сланцевольного кирпича. Прессовщики тт. Алексева и Степанова, автоклавщики тт. Гусаров и Кимолайнен, наладчики прессов тт. Виноградов и Пакедин в честь выборов сменные задания стали выполнять на 120 процентов и выше.

Н. Самсонов.

★ Включились в соревнование

В колхозах и МТС кипит сейчас напряженный труд, направленный на успешную подготовку к весеннему севу. Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии к избирателям вызвало новый прилив сил и энергии у труженников деревни. Я—кузнец Рудненской МТС. Работая на пару с кузнецом Иваном Свекловым, мы дали слово ежедневно выполнять сменное задание не ниже как на 115 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование, мы, кузнецы, предпримем все меры к тому, чтобы хорошо отремонтировать машины. Это будет нашим вкладом в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

С. Дроздов,
кузнец.

Сельские клубы и их шефы

Сельские клубы должны оказывать повседневную помощь труженикам колхозных полей в борьбе за высокие урожаи, в передаче опыта передовиков, проявлять повседневную заботу об удовлетворении культурных запросов. Нужно признать, что за последнее время деятельность сельских культурно-просветительских учреждений значительно оживилась. Стали чаще читаться лекции. Организуются вечера, специалисты беседуют с передовиками животноводства о новых достижениях в области социалистического земледелия. Показ сельскохозяйственных фильмов колхозникам начинает входить в практику работы клубов.

Коллективы художественной самодеятельности колхозов, включившись во Всесоюзный смотр, повышают идейный уровень своих репертуаров.

На улучшение деятельности сельских клубов, избитален, библиотек, прежде всего, обращают свое внимание и шефствующие организации города Ленинграда. Шефы проводят в колхозах и МТС значительную культурно-воспитательную работу. Коллективы заводской художественной самодеятельности выезжают в деревню с концертами и спектаклями. Методисты Домов культуры Ленинграда помогают организовать драматические, хоровые, музыкальные и другие кружки. Представители научных учреждений и работники искусств—желанные гости и наставники в сельских очагах культуры.

Сланцевский район имеет много положительного в шефской работе. Предприятия и учреждения Дзержинского района города Ленинграда проводят значительную работу в колхозах. Так, например, Дом ученых организовал ряд интересных и содержательных мероприятий в сельхозартеле «Обновленная земля». Колхозники прослушали несколько

докладов и лекций. Здесь с помощью шефов отремонтирован и оборудован клуб.

Работники музея «Эрмитаж» изготовили в Черновском сельском клубе красочную витрину-выставку: «За что борется колхоз «Восход» в 1954 году». В фонд библиотеки шефы внесли 740 книг.

Коллектив Государственной академической капеллы отремонтировал и оборудовал клуб колхоза имени 17-го Партсъезда.

Немалая шефская помощь оказана колхозу имени Ленина. Шефствующий над ним коллектив Малого оперного театра пополнил сельскую библиотеку книгами, организовал встречу артистов со школьниками, поставил 4 концерта и др.

Дом детской книги провел ряд содержательных мероприятий в колхозах «Броневики» и «Родина». Значительную шефскую помощь оказали деревне Дворец культуры имени Кирова, Русский музей, театральный институт.

Однако надо отметить, что в шефской работе имеют место эпизодичность и бесплановость. Поэтому далеко не используются огромные возможности, которыми располагают шефы. Нет систематического, постоянного культурного обслуживания труженников деревни. Повинны в этом не только шефы, но и руководители колхозов и МТС. Они слабо связаны с шефами, мало ездят к ним, не предъявляют своих запросов. Не видно инициативы в этом и секретарей сельских партийных организаций. Совершенно не знают дороги к шефам сельские культработники и, прежде всего, заведующие клубами. Необходимо, чтобы они установили тесную связь с шефствующими предприятиями и учреждениями. Тогда шефская помощь намного улучшится.

В. Перов,
ст. инспектор Управления культуры Леноблисполкома.

В помощь агитатору

Ленинградская область— за четыре года

Из районов области приходят вести: новые дома сооружаются в старинном русском городе Лодейное Поле, пущен в эксплуатацию механизированный хлебозавод. В центре самого молодого промышленного города области—Бокситогорске воздвигаются многоквартирные жилые здания, а на окраинах вырастают дома индивидуальных застройщиков. Недавно здесь открылся городской театр. Он находится на территории парка, который ранее отделялся от города глубоким оврагом. Теперь к театру ведет асфальтированная магистраль. В крупном транспортном узле на Мариинской водной системе—Новой Ладоге, расположенной в устье седого Волхова, вырос новый рабочий поселок судоремонтников. За последние годы в г. Ломоносове про-

ведены большие работы по благоустройству. Закончены восстановление и реконструкция городской бани и механической прачечной.

В эти дни тысячи агитаторов рассказывают избирателям о замечательных переменах, происшедших в городах, районных центрах и поселках Ленинградской области за четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР. За это время только на жилищно-коммунальное и культурно-бытовое строительство области израсходовано свыше 700 миллионов рублей. Сооружено 490 тысяч квадратных метров жилой площади. С помощью государственного кредита индивидуальные застройщики возвели около 3,5 тысячи жилых домов общей площадью свыше 170 тысяч квад-

ратных метров. В большом масштабе эта работа проводилась в городах Сланцы, Волхов, Бокситогорск, Выборг, Гатчина, Луга, в рабочих поселках Пикалево и Подпорожье. На капитальный ремонт жилого фонда и благоустройство городов, рабочих поселков и районных центров только местные Советы израсходовали 55 миллионов рублей.

За последние четыре года в области сооружено 48 школьных зданий, дополнительно открыто 23 детских сада.

Возросло количество клубных учреждений, библиотек, киноустановок. В Волхове, Сланцах, Тихвине, Кировске построены Дома культуры, в Гатчине, Луге, Мге, поселке Можайском—кинотеатры.

Улучшилось медицинское обслуживание трудящихся области. Вступили в строй 12 новых больниц. Лечебные учреждения получили новейшее медицинское оборудование для оснащения рентгеновских, физиотерапевтических, зубо-

врачебных кабинетов, лабораторий.

Товарооборот государственной и кооперативной торговли за минувшие четыре года возрос на 25 процентов, открылись 330 магазинов, лавок и ларьков, 320 столовых, буфетов и закусочных. Местная промышленность выпустила в прошлом году изделий широкого спроса в полтора раза больше, чем в 1950 году.

Введены новые мощности на электростанциях. Вступили в эксплуатацию гидроэлектростанции в Вырице, Луге, Осьмино, тепловые электростанции в Вознесенье, Будогощи. Новая электросеть построена в Тосно, Любани. Улучшилось дорожно-мостовое хозяйство области.

Сейчас в области действует 45 автобусных маршрутов, а в 1950 году их было 34. Протяженность автобусных линий увеличилась на 388 километров. Открылось движение на участках Лесогорск—Светогорск, Гатчина—Елизаветино, Ленинград—Петрокрепость,

Ленинград—Клопицы, Ленинград—Выборг, Тихвин—Пикалево и т. д.

Возникли новые железнодорожные вокзалы в Выборге, Волхове, Луге, Рошино и на других станциях. Электрифицирован ряд железнодорожных линий.

За четыре года в области установлено более 35 тысяч радиоточек, в том числе на селе свыше 21 тысячи. За этот же период в домах колхозников, рабочих совхозов, сельской интеллигенции, в клубах появилось около 2 тысяч телевизоров. Радиофицировано 178 колхозов, около 17 тысяч колхозных дворов.

Ярким показателем роста материального благосостояния трудящихся области является увеличение вкладов в сберегательные кассы. Количество вкладчиков возросло с 65 тысяч на 1 января 1950 года до 144 тысяч на 1 января нынешнего года, а сумма вкладов увеличилась в 2,6 раза.

(ЛенТАСС)

УСИЛИМ ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ УДОБРЕНИЙ!

Комсомольско-молодежный месячник

Подготовка к севу — важное государственное дело. Задача комсомольцев — оказать всемерную помощь колхозам за образцовое проведение предпосевных работ. Комсомольцы призваны быть поборниками высокой агрокультуры, внести достойный вклад в дело развития колхозного производства. Для этого комсомольским организациям необходимо принять самое активное участие в закладке прочной основы богатого урожая.

С 5 февраля в колхозах нашего района, как и во всех колхозах Ленинградской области, начался комсомольско-молодежный месячник по заготовке и вывозке удобрений под картофель, овощи и кукурузу. В этот период все комсомольцы района, молодежь должны принять самое активное участие в сельскохозяйственных работах. Дело чести — широко развернуть социалистическое соревнование за лучшие показатели вывозки на поля удобрений. Объем ВЛКСМ учредил переходящее Красное знамя лучшей районной комсомольской организации за участие молодежи в заготовке и вывозке органических и минеральных удобрений. У сланцевских комсомольцев есть все возможности, чтобы завоевать это знамя. Для этого необходимо хорошо, с комсо-

мольским задором потрудиться на селе, с честью выполнить свой долг.

Ряд комсомольских организаций нашего района с первых же дней месячника показал на деле, что комсомольцы, все молодые рабочие и служащие могут внести немалый вклад в дело увеличения урожайности сельскохозяйственных культур в наших колхозах.

Большую роль играют массовые воскресники юношей и девушек города по оказанию помощи селу. В проходившем недавно воскреснике по заготовке и вывозке дерновой земли, торфа и навоза хорошо работали комсомольцы строительного управления № 4 (секретарь т. Пискунов), треста «Ленинградгазстрой» (секретарь т. Ярмолич), центральных механических мастерских (секретарь т. Александрова), средней школы № 2 (секретарь т. Васильева). Переходящий вымпел райкома ВЛКСМ по итогам работы за две недели присужден комсомольской организации строительного управления № 4. Здесь молодежь трудится с задором, своим родным, кровным делом считает всемерную помощь деревне.

Силами Черновской территориальной комсомольской организации (секретарь т. Хорошорова) за неделю вывезено око-

ло 10 тонн навоза. Активно включились в работу по заготовке печной золы комсомольцы, пионеры и школьники Леонтьевской семилетней школы, средней школы № 2, семилетней школы № 4 и других школ.

Однако, несмотря на то, что прошла уже почти половина месячника, многие комсомольские организации, комитеты ВЛКСМ еще не сумели мобилизовать молодежь на активное участие в борьбе за будущий урожай.

Не справляются со своей задачей в деле помощи колхозам комитет ВЛКСМ шахты № 2 (секретарь т. Ильин), шахты № 1 (секретарь т. Ментюков). Хуже того, вовсе не включились в месячник комсомольские организации центральной электростанции (секретарь т. Куканова), силикатного завода и деревообделочного комбината (секретарь т. Терентьев), райпотребсоюза (секретарь т. Галашова).

Обеспечить активное участие молодежи в месячнике, помочь колхозам заложить прочную основу будущего высокого урожая картофеля, овощей и кукурузы — нет сейчас важнее дела для каждой комсомольской организации.

А. Петров,
секретарь райкома ВЛКСМ.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

На днях бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги участия комсомольских и пионерских организаций в месячнике по заготовке и вывозке органических и минеральных удобрений на поля колхозов района.

Вымпел райкома ВЛКСМ «Лучшей комсомольской организации за активное участие в месячнике» присужден комсомольской организации строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец» (секре-

тарь комитета ВЛКСМ т. Пискунов). Комсомольцы этой организации оказали большую помощь колхозникам сельхозартели «Броневик» в подготовке к весеннему севу.

Отмечена также хорошая работа комсомольских организаций газосланцевого завода (секретарь комитета ВЛКСМ т. Ложкарев) и центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец» (секретарь комитета ВЛКСМ т. Алек-

сандрова).

Вымпел райкома ВЛКСМ «Лучшей пионерской дружине за активное участие в месячнике» присужден пионерской организации семилетней школы № 4 (старшая пионервожатая т. Ваничева), собравшей более тонны древесной золы. За активное участие в сборе золы отмечена также хорошая работа пионеров средней школы № 2 (старшая пионервожатая т. Яковлева).

Старшая пионервожатая

Екатерина Арсентьевна Топина давно мечтала стать пионервожатой. И вот желание ее исполнилось. В сентябре Сланцевский райком комсомола вручил ей путевку — старшей пионервожатой в 9-ю среднюю школу.

В первое время девушка встретила с немалыми трудностями. Сколько неприятных разговоров слышала она в свой адрес. Особенно запомнился ей 5-й класс.

«Ну, и подобались здесь... Один к одному — недисциплинированные, чуть ли не каждый третий — двоечник», — думала Екатерина Арсентьевна.

А дело в том, что в классе не хватало главного — единства, крепкой дружбы, искренней товарищеской заботы друг о друге. Здесь была другая, мнимая дружба — подсказывание на уроках, боязнь открыто осудить товарищей за плохой поступок. И потом, что подметила вожатая, скучная жизнь в самом пионерском отряде, вредная привычка,

что за всех работает председатель совета отряда или вожатый. А нужно было сделать так, чтобы взбудоражить сердца пионеров, придумать такое, что могло бы увлечь, вызвать гордость своим пионерским звеном, заложить прочные основы коллектива, дружбы, взаимной помощи и уважения друг к другу.

И Екатерина Арсентьевна решила во всех отрядах первые же сборы провести на тему о дружбе и товариществе, причем провести без предварительной заготовки письменных докладов. Ведь нет ничего сильнее и действеннее, чем прямой, откровенный разговор. Нужно только уметь вызвать его, натолкнуть ребят на мысль...

И, в самом деле, сбор был интересным. Председатель совета отряда Эмма Васильева просто и искренне рассказала, что думает она о дружбе настоящей и мнимой, привела примеры не из книг, а из

жизни своего же 5 класса. Вот Ада Белозерова, Люба Белова — скромные девочки, учатся лучше всех. Она, прямо глядя в лицо одноклассникам, называла учеников, которые имеют двойки. Задетые за живое, ребята просили слово, спорили, равнодушным не оставался никто.

После этого ребята проводили сборы «О красном галстуке и красном знамени», «Каким должен быть пионер». Был у них сбор и о героях-краснодонцах, на котором пионеры обещали свою верность Родине доказать на школьной скамье отличной учебой.

Конечно, прислушиваться к голосу ребят нужно всегда. Но это вовсе не значит, что вожатый должен идти у них на поводу. Надо умело руководить работой пионеров. И очень хорошо, если за идею, незаметно подсказанную вожатой, пионеры ухватятся, как за свою собственную идею. Тогда они с большим желанием возьмутся за ее осуществление.

Литовская ССР. Коллектив вильнюсского завода сельскохозяйственных машин «Комунарас» успешно выполняет государственный план.

На снимке: один из лучших сборщиков Н. Пименов, выполняющий полторы — две нормы в смену, за сборкой автопоилок.

Фото Л. Морозова.
Прессклише ТАСС



Письма в редакцию

Улучшить кинообслуживание сельского населения

11 февраля в Высокском сельском клубе намечалась демонстрация кинофильма «Песни родной стороны». Как и всегда, в клубе собралось много зрителей, желающих посмотреть новый кинофильм.

Но в намеченный срок кинокартину в Высокку не привезли, и киносеанс не состоялся. Это уже не первый случай,

когда киносеансы у нас срываются.

Руководителям отдела культуры райисполкома необходимо потребовать от работников кинотеатра четкого выполнения графика демонстрации кинофильмов в сельских клубах.

Н. Титова,
заведующая Высокским сельским клубом.

В долгу перед учащимися

Обычно перед началом учебного года директора школ ведут длительные переговоры с торгующими организациями города об открытии буфетов для учащихся. И только после вмешательства районных организаций этот вопрос удается разрешить положительно.

Но, открыв буфеты, торгующие организации не интересуются их работой. В нынешнем учебном году в Сланцевской

средней школе № 1 ОРС треста «Ленинградсланец» открыл буфет. Торговля в нем идет крайне неудовлетворительно. Сдобные булочки, ватрушки, котлеты и колбаса доставляются из столовой 2—3-дневной давности. Ассортимент кондитерских изделий беден. Кроме того, конфеты завозятся только дорогие.

А. Герасимова,
директор Сланцевской средней школы № 1.

Когда установят насос?

Коллектив рабочих котельной шахты № 1 трудолюбивый и дружный. В зимнее время на него возложена задача — бесперебойно обеспечивать теплом производственные объекты шахты. От того, как он справляет-

ся с порученным делом, во многом зависит и работа горняков. Однако в котельной до сих пор не установлен паровой насос, который очень необходим.

С. Воронцов,
слесарь котельной шахты № 1.

Как-то в самом начале своей работы Екатерина Арсентьевна услышала:

— Проводить сбор лучше всего сразу после уроков, а то потом ребята разойдутся и их не соберешь.

Мысль как-будто и верная, но вскоре ее пришлось отвергнуть. Что толку держать уставших ребят, когда они после занятий спешат домой. А если они соберутся специально, придут по форме одетые, у них и настроение будет совсем иное, да и дело пойдет куда лучше, — решила вожатая. Все, оказывается, в умении. Нужно находить ключ к сердцам ребят.

Старшая пионервожатая непрерывно общается с воспитателями, педагогами, создает актив. Замечательными активистами стали, например, когда-то не участвовавшие в работе отряда Вова Ульяновко, Люба Ососова, Валя Пальченко и многие другие. Особенно хорошо справляется с поручением Маргарита Левина из 8 «Б» класса.

— На эту вожатую всегда и во всем можно положиться, — говорит Екатерина Арсентьевна. — Маргарита постоянно работает с пионерами. Проводит с ними лыжные тренировки, принимает участие в соревнованиях. Вместе с ними читает книги, проводит для них интересные беседы.

Большую заботу о пионерах проявляет учителя. Учительница математики Л. С. Юрьева помогла ребятам 6 «А» класса провести сбор, посвященный знаменитому русскому математику Софье Кавалевской.

В Сланцевской средней школе № 9 значительно повысилась успеваемость. И в этом немалая заслуга старшей пионервожатой Екатерины Арсентьевны Топиной. Она умело использует неиспользуемое богатство всех средств по коммунистическому воспитанию подрастающих граждан Советской страны.

А. Буторина.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Оплата труда постоянных механизаторских кадров МТС в осенне-зимний период

Машинно-тракторные станции являются решающей силой в развитии всех отраслей колхозного производства. Важнейшим условием повышения роли МТС в дальнейшем развитии колхозного производства является создание в машинно-тракторных и специализированных станциях постоянных квалифицированных механизаторских кадров, улучшение их подготовки и упорядочение оплаты труда постоянных рабочих.

Трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, учетчики - заправщики сейчас являются постоянными рабочими так же, как и комбайнеры, механики комбайнеров, механики водители хлопкоуборочных машин и машинисты льнотрельных, льнотрельных и коноплеуборочных машин. Прицепщики и машинисты, работающие на сельскохозяйственных и землеройных машинах, помощники комбайнеров зачисляются в МТС и специализированные станции сезонными рабочими.

С октября минувшего года установлен новый порядок оплаты труда постоянных рабочих тракторных бригад, занятых в ремонтных мастерских, на механизации животноводческих ферм в колхозах, на строительстве в МТС и других работах.

Машинно-тракторные и специализированные станции на этих работах выплачивают постоянным рабочим тракторных бригад заработную плату по утвержденным расценкам и ставкам, но не ниже следующих размеров: бригадирам тракторных бригад на сдельной оплате труда 20 рублей за выполнение дневной нормы выработки, на повременной оплате—18 рублей за 8 часов работы, помощникам бригадиров тракторных бригад, трактористам первого класса, машинистам экскаваторов, комбайнерам, механикам-ком-

байнерам, механикам - водителям хлопкоуборочных машин на сдельной оплате за выполнение нормы—18 рублей и на повременной—15 рублей за 8 часов работы. Трактористам второго класса, помощникам машинистов, машинистам льнотрельных машин на сдельной работе — 15 рублей и на повременной—13 рублей, учетчикам - заправщикам — соответственно 13 и 10 рублей.

Приведем пример расчета заработной платы бригадира тракторной бригады за работу в ремонтной мастерской. Допустим, что бригадир тракторной бригады выполнил работу слесаря четвертого разряда, на которую установлена норма времени 4 часа. Сдельная расценка, исходя из часовой тарифной ставки четвертого разряда 1 р. 59,7 коп., установлена для слесарей за эту работу 6 р. 39 коп. Однако бригадиру должны заплатить, исходя из расчета 20 руб. за выполнение дневной нормы выработки, по расценке 10 рублей за 4 нормочаса.

Если же бригадир тракторной бригады выполняет в ремонтной мастерской работу седьмого разряда, то заработная плата будет выплачиваться ему по установленным в мастерской расценкам, так как дневная тарифная ставка рабочего-сдельщика 20 р. 74 коп., выше, чем ставка, присвоенная бригадиру тракторной бригады. За работу седьмого разряда, если для выполнения ее потребовалось 4 часа, бригадиру тракторной бригады заплатят 10 руб. 37 коп.

Основная форма оплаты труда рабочих МТС сдельная. Поэтому повременная оплата может применяться лишь там, где не представляется возможным установить нормы выработки, например, для машиниста силовой установки п. т. п.

За работы в колхозах на тракторах, сельскохозяйствен-

ных и землеройных машинах, включая и транспортные (вывозка навоза, минеральных удобрений и т. д.), оплата производится на общих основаниях по трудовым, в зависимости от выполнения сменной нормы.

На перевозке тракторами строительных материалов для МТС оплата труда постоянных рабочих тракторных бригад производится в том же порядке, что и на строительно-монтажных работах по механизации животноводческих ферм.

Сезонным рабочим тракторных бригад за работу в ремонтных мастерских заработная плата начисляется в прежнем порядке по действующим нормам и сдельным расценкам.

На те работы, на которые в МТС нет утвержденных норм, устанавливают временные нормы путем хронометражных наблюдений, сравнительных данных и технических расчетов.

При сдельной оплате работа, выполненная в сверхурочное время в период неполевых работ (сверх восьми часов), производится доплата за каждый из первых двух часов по 50 процентов, а за каждый последующий час по сто процентов повременной часовой ставки, присвоенной тому или другому рабочему.

На все неполевые работы, выполняемые МТС и не предусмотренные договором с колхозом, должны заключаться дополнительные соглашения.

Новый порядок оплаты труда способствует закреплению постоянных рабочих тракторных бригад в МТС и специализированных станциях, производству мощной сельскохозяйственной техники, успешному решению задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

М. Глатерман,

начальник Управления труда и зарплаты Министерства сельского хозяйства СССР.

МАРКОВСКИЙ ЛУК

ВОРОШИЛОВГРАД. Марковский район издавна славится замечательным луком. Этот сорт—плод многолетней народной селекции. Он отличается крупным размером, приятным вкусом, имеет особо плотную «рубашку», обеспечивающую длительную сохранность.

Среди суходольных сортов марковский лук—один из наиболее высокоурожайных. На родине его—в селе Марковка—находится семеноводческий колхоз имени Ленина. Бригадир Иван Кризский собрал в истекшем году по 70 центнеров репчатого лука с каждого из 70 гектаров.

Все сельхозартель района подготовили под лук 800 гектаров—на 250 гектаров больше, чем в прошлом году.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯТЬ НАРОДНОЕ ДОБРО ОТ ОГНЯ!

Соблюдать правила пожарной безопасности

За последнее время в нашем городе участились случаи загораний и пожаров. Вызваны они чрезмерным нагревом отопительных приборов.

Городским пожарным надзором проводилось инструктивное совещание с истопниками печей на предприятиях по вопросу соблюдения правил пожарной безопасности. Но ряд руководителей не обеспечил явку на него своих работников. Так, не было на совещании истопников из дорожно-эксплуатационного участка № 73, ЖКО треста «Ленинградсланец», из артели «Сланцевский мебельщик» и других, а ведь некоторые из них халатно относятся к своим обязанностям. Вот факт. По вине истопницы печи Гатунен в артели «Сланцевский мебельщик» возник пожар, который нанес большой убиток предприятию.

Пожары, как правило, возникают там, где не соблюдаются правила пожарной безопасности. В пошивочном цехе разнотрестовая плита находится в непригодном для топки состоянии. Председатель же артели т. Кузьмин не обращает на это внимания.

В плохом противопожарном состоянии находится ряд магазинов, ларей и буфетов города. Тара из магазинов и проходов не убирается, а иногда складывается даже вблизи отопительных приборов.

Пора руководителям организаций, предприятий и учреждений проникнуться ответственностью за соблюдение правил пожарной безопасности.

В. Романова,
инспектор городской пожарной команды.

К чему приводит халатность

20 января в деревне Горка Савиновщинского сельсовета заведующая магазином № 9 Выскатского сельпо Хапова оставила без присмотра в магазине топившуюся печь. В результате возник пожар.

23 января пожар произошел в гараже Черновского лесопункта. Здесь сторож Хохлова топила в диспетчерской плиту дровами, которые по своему размеру не вмещались в топку. В результате дверца топ-

ки не закрывалась. Наложив в плиту таких дров, Хохлова ушла. Возник пожар, который нанес большой материальный ущерб.

Нельзя топить печи, плиты с открытыми дверцами, оставлять их без присмотра. Несоблюдение правил пожарной безопасности наносит убытки и ведет к несчастным случаям.

И. Пименов,
старший пожарный инспектор районного отдела МВД.

Редактор **И. АШМАНЕЦ**

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

Учитывая массовые просьбы трудящихся об изменении расписания движения маршрутного товаро-пассажирского таксомотора СЛАНЦЫ—ГДОВ, СЛАНЦЫ—НАРВА, с 15 февраля 1954 года устанавливается следующее РАСПИСАНИЕ:

Воскресенье, понедельник, вторник, четверг

Пункт отправления	Время отправления	Пункт назначения	Время прибытия
г. Сланцы	8-00	г. Нарва	9-30
г. Нарва	10-00	г. Сланцы	11-30
г. Сланцы	15-30	г. Гдов	17-00
г. Гдов	17-30	г. Сланцы	19-00

С у б б о т а

г. Сланцы	9-00	г. Гдов	11-00
г. Гдов	11-30	г. Сланцы	13-00
г. Сланцы	15-30	г. Нарва	17-00
г. Нарва	17-30	г. Сланцы	19-00

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевская АТК. Телефон № 89 через эксплуатацию.

Сланцевская автотранспортная контора «Леноблавтотреста».

Сланцевской АТК «Леноблавтотреста» с 10 февраля 1954 г. организована работа грузо-такси общего пользования по найму. Стоянка такси по адресу: Большие Лучки, автобусная станция.

Заказы на перевозки принимаются лично и по телефонам: коммутатор-эксплуатация, № 89; коммутатор-Большие Лучки, № 32—2 звонка.

Расчет за перевозки производится водителем таксомотора.

Администрация.

Сланцевский горкомхоз доводит до сведения всех граждан города Сланцы, что в срок до 15 апреля 1954 года необходимо зарегистрировать в горкомхозе: личные автомашины, мотоциклы, велосипеды, моторные лодки, крупный рогатый скот и рабочих лошадей. Оплату за регистрацию вносить в Сланцевское отделение Госбанка.

Горкомхоз.



Алма-Ата. Большим концертом в Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая закончился республиканский смотр сельской художественной самодеятельности. В смотре приняло участие более 20 тысяч колхозников, учащихся и представителей сельской интеллигенции.

На снимке: хор доярок колхоза имени Молотова Пресновского района Северо-Казахстанской области исполняет песню «Серьезный тракторист». Фото С. Кропивницкого.